Vyznamové poméry mezi hlavnimi vétami - test 8. roénik
1. Uréi v souvétich poméry a vyzna¢ spojky. Dopliite ¢arky.
- Bézel za nim a nedohonil ho.
- Rychlik mi ujel a tak jsem musel jet do Prahy osobnim vlakem.
- Nevidél prichoziho ani neslysel jeho kroky.
- Sundal obraz ze zdi a honem na ném utiral prach.
- Budes bydlet s nami v chatce nebo se nastéhujes k nékomu
jinému?

- Viibec se mi neozvali a proto jsem z toho cela zoufala.
- Drze se na né dival dokonce chvili odmlouval.
- Nesli jsme pohodlnou cestou nybrz dali jsme se piimo do kopce.
- Nemohu jit s tebou do kina vidyt uzZ nemam v kapse ani korunu.

- Hned jsem musela myt nadobi hned jsem béZela na nakup.

2. Vymyslete véty k danym spojkdm a pomértm.

(ot iege

nejen - dokonce -
bud’ - anebo

slucovaci pomér -

pri¢inny -

dasledkovy -

3. Dokoncete véty v daném poméru.

Venku je zima, . (odporovaci)
Dnes jsem nesel ven, . (pFi¢inny)
Pajde ven, . (vyluéovaci)
Petr mi zavolal, . (stupniovaci)
Vsichni byli venku . (slu¢ovaci)
Se gkolou jsme §li do divadla, . (dasledkovy)
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4. Spoj véty do souvéti a zapis$ vyznamovy pomér mezi nimi.

a) Brankaf musel po dvaceti minutach stiidat, ...nebo si jej vypnula schvalné.
b) Spoléhal na synovu nemoc, ...ale o dinosaurech toho moc nevi.
c) Bud se ji vybil mobil, ...dokonce si po sobé neuklidil ani na stole,
d) Houpacky na hfisti se ui rozpadaly, ...udélalo se mu totiz nevolno.

e) Tito Zici se sbali ...a ihned se dostavi do feditelny.
f) Nejen Ze si Marek neustlal, ...ani se nepovaloval nikde na zahradé.
g) Déda vypravi skvélé pribéhy o zviFatech. ...ten ale nepfigel.
h) Barboréin mi¢ nebyl ani ve skiini, ...a proto se je obec rozhodla opravit.

5. Doplii do souvéti vhodny spojovaci vyraz, aby vzniklo souvéti
soufadné; doplii ¢irky a uréi vyznamovy pomér:
a) Musime trénovat ........................ nas ¢eka dillezity zapas.
b) Zajimaji mé rtizna povoldni ....................... zvolit si musim jedno.
B) s si vyzvednes vstupenku piedem ..................... se na
koncert nedostanes.
d) Bylo mu uz mnohem lépe .......................... vstal dnes z postele
e) Zitra nas ceka pisemka z déjepisu ..........c........... S€ vecer musim
jeSté ucit.
6. Spoj véty do souvéti (doplii vhodnou spojku a véty preformuluj),
poté uréi vyznamové poméry mezi vétami.

Montér se snazil povolit sroubek. Sroubek se ani nehnul.

Po mirné zimé je klistat a bodavého hmyzu obrovské mnoZstvi.

Premnozuji se i hrabosi.

V nasi lednici uz neni nic k jidlu. Méli bychom nakoupit.

Voda vytékala ze svého koryta. Uz tyden husté prselo.

ccLIVEWORKSHEETS



4. Spoj véty do souvéti a zapis vyznamovy pomér mezi nimi.

i) Brankéaf musel po dvaceti minutéach stiidat, ...nebo si jej vypnula schvalné.
i) Spoléhal na synovu nemoc, ...ale o dinosaurech toho moc nevi.
k) Bud se ji vybil mobil, ...dokonce si po sobé neuklidil ani na stole,
1) Houpacky na hfisti se ui rozpadaly, ...udélalo se mu totiz nevolno.

m) Tito Zici se shali ...a ihned se dostavi do feditelny.
n) Nejen Ze si Marek neustlal, ...ani se nepovaloval nikde na zahradé.
o) Déda vypriavi skvélé pribéhy o zviFatech. ...ten ale nepfigel.
p) Barboréin mi¢ nebyl ani ve skiini, ...a proto se je obec rozhodla opravit.

5. Doplii do souvéti vhodny spojovaci vyraz, aby vzniklo souvéti
soufadné; doplii ¢arky a uréi vyznamovy pomér:
a) Musime trénovat ........................ nas ¢eka dillezity zapas.
b) Zajimaji mé rtizna povoldni ....................... zvolit si musim jedno.
B) s si vyzvednes vstupenku piedem ..................... se na
koncert nedostanes.
d) Bylo mu uz mnohem lépe .......................... vstal dnes z postele
e) Zitra nas ceka pisemka z déjepisu ..........c........... S€ vecer musim
jeSté ucit.
6. Spoj véty do souvéti (dophi vhodnou spojku a véty preformuluj),
poté uréi vyznamové poméry mezi vétami.

Montér se snazil povolit sroubek. Sroubek se ani nehnul.

Po mirné zimé je klistat a bodavého hmyzu obrovské mnoZstvi.

Premnozuji se i hrabosi.

V nasi lednici uz neni nic k jidlu. Méli bychom nakoupit.

Voda vytékala ze svého koryta. Uz tyden husté prselo.

ccLIVEWORKSHEETS



